

كلية العلوم

القسم : الكيمياء

السنة : الاولى



١

المادة : رياضيات عامة ٢

المحاضرة : الثالثة/عملي /

{{{ A to Z مكتبة }}}  
A to Z Library

Maktabat A to Z  
Maktabat A to Z



كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

٣

(3) م

$$y' = \frac{U'(x)}{\sqrt{1+U^2(x)}}$$

إذن  $y = \operatorname{argsh}[U(x)]$  إذا كان  $U'(x) \neq 0$ . 1  
 $(\operatorname{argsh}(\frac{x}{a}))'$  ج  $\frac{1}{x^2+a^2}$

$$y = (f \circ U)(x) \Leftrightarrow f(x) = \operatorname{argsh} x \text{ إذن } \underline{\underline{d}}$$

$$y' = f'(U(x)) \cdot U'(x) = \frac{1}{\sqrt{1+U^2(x)}} \times U'(x) = \frac{U'(x)}{\sqrt{1+U^2(x)}}$$

$$\ast y = \operatorname{argsh} \left( \frac{x}{a} \right), U(x) = \frac{x}{a} = \frac{1}{a}x \Rightarrow U'(x) = \frac{1}{a}$$

$$(\operatorname{argsh} \left( \frac{x}{a} \right))' = \frac{U'(x)}{\sqrt{1+U^2(x)}} = \frac{\frac{1}{a}}{\sqrt{1+\left(\frac{x}{a}\right)^2}} = \frac{\frac{1}{a}}{\sqrt{\frac{a^2+x^2}{a^2}}} = \frac{\frac{1}{a}}{\frac{\sqrt{x^2+a^2}}{a}}$$

$$\Rightarrow (\operatorname{argsh} \left( \frac{x}{a} \right))' = \frac{1}{\sqrt{x^2+a^2}}$$

$$(\operatorname{argch}[U(x)])' = \frac{U'(x)}{\sqrt{U^2(x)-1}} \Rightarrow (\operatorname{argch} \left( \frac{x}{a} \right))' = \frac{1}{\sqrt{x^2-a^2}}$$

$$[\arcsin[U(x)]]' = \frac{U'(x)}{\sqrt{1-U^2(x)}} \Rightarrow (\arcsin \left( \frac{x}{a} \right))' = \frac{1}{\sqrt{a^2-x^2}}$$

$$[\arccos(U(x))]' = \frac{-U'(x)}{\sqrt{1-U^2(x)}} \Rightarrow (\arccos \frac{x}{a})' = \frac{-1}{\sqrt{a^2-x^2}}$$

$$[\operatorname{arctg} U(x)]' = \frac{U'(x)}{1+U^2(x)} \Rightarrow (\operatorname{arctg} \frac{x}{a})' = \frac{a}{x^2+a^2}$$

②  $\sin^{-1} x \approx x + \frac{x^3}{6}$

1.  $y = x - \sqrt{1-x^2} \cdot \arcsin x$

$$y' = 1 - \left[ \frac{-2x}{2\sqrt{1-x^2}} \cdot \arcsin x + \sqrt{1-x^2} \cdot \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} \right]$$

$$= 1 + \frac{x \cdot \arcsin x}{\sqrt{1-x^2}} - 1 = \frac{x \cdot \arcsin x}{\sqrt{1-x^2}}$$

2.  $y = \operatorname{arctg}(3x) + \operatorname{argsh}(2x+1)$

$$y' = \frac{(3x)'}{1+(3x)^2} + \frac{(2x+1)'}{\sqrt{(2x+1)^2+1}} = \frac{3}{1+9x^2} + \frac{2}{\sqrt{(2x+1)^2+1}}$$

3.  $y = \operatorname{arc cos}\left(\frac{x}{7}\right) + \operatorname{tg}^2(5x)$

$$y' = \frac{-1}{\sqrt{49-x^2}} + 2 \operatorname{tg}(5x) \times 5 (1 + \operatorname{tg}^2(5x))$$

$$= -\frac{1}{\sqrt{49-x^2}} + 10 \operatorname{tg}(5x) + 10 \operatorname{tg}^8(5x)$$

4.  $y = a^x$

$$y = e^{x \ln a} \Rightarrow y' = \ln(a) \cdot e^{x \ln a}$$

$$y' = \ln(a) \cdot a^x$$

$$③ \quad y = \ln \left[ \operatorname{tg} \left( \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} \right) \right] \quad \text{أرجو تفاصيل المالة}$$

$$dy = f \cdot dx \quad \rightarrow \quad \text{نظام تفاصيل المالة}$$

$$\therefore \text{كنموذج } U(x) = \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} \quad \text{لـ}$$

$$U'(x) = \frac{1 \cdot \sqrt{1-x^2} - \frac{-x}{\sqrt{1-x^2}} \cdot x}{1-x^2} = \frac{1-x^2+x^2}{\sqrt{1-x^2}} \\ = \frac{1}{(1-x^2)\sqrt{1-x^2}} = \frac{1}{(1-x^2)^{\frac{3}{2}}}$$

$$dy = \frac{\left[ \operatorname{tg} \left( \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} \right) \right]'}{\operatorname{tg} \left( \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} \right)} \cdot dx = \frac{(\operatorname{tg}[U(x)])'}{\operatorname{tg}(U(x))} \cdot du$$

$$= \frac{U'(x) \left( 1 + \operatorname{tg}^2 U(x) \right)}{\operatorname{tg}(U(x))} dx = \frac{U'(x) \times \frac{1}{\cos^2 U(x)}}{\frac{\sin U(x)}{\cos U(x)}} \cdot dx$$

$$= \frac{U'(x)}{\sin U(x) \cdot \cos U(x)} = \frac{2 U'(x)}{\sin 2U(x)}$$

$$dy = \frac{\frac{2}{(1-x^2)^{\frac{3}{2}}}}{\sin \left[ \frac{2x}{\sqrt{1-x^2}} \right]} \cdot dx$$

$$dy = \frac{2 dx}{(1-x^2)^{\frac{3}{2}} \cdot \sin \left( \frac{2x}{\sqrt{1-x^2}} \right)}$$

④

$$\left(\arctg \frac{x}{a}\right)' = \frac{a}{x^2 + a^2}$$

запись

$$\begin{aligned} \left[\arctg\left(\frac{x}{a}\right)\right]' &= \frac{\left(\frac{x}{a}\right)'}{1 + \left(\frac{x}{a}\right)^2} = \frac{\frac{1}{a}}{1 + \frac{x^2}{a^2}} \\ &= \frac{\frac{1}{a}}{\frac{a^2 + x^2}{a^2}} = \frac{1}{a} \times \frac{a^2}{x^2 + a^2} \end{aligned}$$

$$\left[\arctg\left(\frac{x}{a}\right)\right]' = \frac{a}{x^2 + a^2}$$

$$\left(\arcsin \frac{x}{a}\right)' = \frac{1}{\sqrt{a^2 - x^2}}$$

$$\begin{aligned} \left(\arcsin \frac{x}{a}\right)' &= \frac{\left(\frac{x}{a}\right)'}{\sqrt{1 - \left(\frac{x}{a}\right)^2}} = \frac{\frac{1}{a}}{\sqrt{1 - \frac{x^2}{a^2}}} = \frac{\frac{1}{a}}{\sqrt{\frac{a^2 - x^2}{a^2}}} \\ &= \frac{\frac{1}{a}}{\frac{\sqrt{a^2 - x^2}}{a}} = \frac{1}{\sqrt{a^2 - x^2}} \end{aligned}$$

$$\left(\arcsin \frac{x}{a}\right)' = \frac{1}{\sqrt{a^2 - x^2}}$$



A to Z مكتبة